
Ο δεντροβάτραχος (Hyla arborea) 

Άιιεο νλνκαζίεο: δεληξνβαηξαράθη, ακπεινβαηξάρη. 

Κπξίσο λπθηόβηνο βάηξαρνο πνπ ζπάληα δξαζηεξηνπνηείηαη θαη ηελ εκέξα. Τξέθεηαη 

κε έληνκα πνπ πηάλεη ηε λύρηα, αλ θαη έρεη παξαηεξεζεί όηη θπλεγάεη θαη ηελ εκέξα.  

Ο δεληξνβάηξαρνο είλαη έλα κηθξόζσκν όκνξθν βαηξαράθη κε κήθνο έσο θαη 5 εθ., 

ζπλήζσο όκσο κηθξόηεξν. Έρεη έληνλν πξάζηλν ρξώκα θαη πξνηηκάεη λα δεη θνληά ζε 

έιε, ιίκλεο, πνηάκηα, ιηβάδηα θαη θήπνπο. Ωζηόζν, έρεη αξθεηή αληνρή ζηελ μεξαζία 

θαη δελ απνθιείεηαη λα ηνλ δεη θάπνηνο θαη ζε μεξόηεξα κέξε. Πεξλάεη ην 

κεγαιύηεξν κέξνο ηεο δσήο ηνπ ζθαξθαιώλνληαο πάλσ ζηα δέληξα, αιιά επηζηξέθεη 

ζην λεξό γηα ηελ αλαπαξαγσγή ηνπ. Όηαλ ηξνκάδεη, παξακέλεη εληειώο αθίλεηνο θαη 

κπεξδεύεηαη κε ην πεξηβάιινλ ώζηε λα κε δηαθξίλεηαη. Η θσλή ηνπ έλα 

ραξαθηεξηζηηθό θξαθ… θξαθ…, ην νπνίν γίλεηαη ηδηαίηεξα έληνλν ηελ επνρή ηνπ 

δεπγαξώκαηνο, θνπζθώλνληαο παξάιιεια ην δέξκα θάησ από ην πηγνύλη ηνπ. Καηά 

ηελ αλαπαξαγσγηθή πεξίνδν ηα αξζεληθά αλεβαίλνπλ ζηελ πιάηε ησλ ζειπθώλ 

αγθαιηάδνληάο ηα, γνληκνπνηώληαο ηα απγά ησλ ζειπθώλ, ηα νπνία γελλνύλ έσο θαη 

πεξηζζόηεξα από 1500 απγά ζε αξθεηέο ζπζηάδεο πνπ πεξηέρνπλ από κεξηθά έσο θαη 

60 απγά ε θάζε κία. Όηαλ εθθνιαθζνύλ ηα απγά, νη γπξίλνη ηνπο ζα κείλνπλ ζην λεξό 

πεξίπνπ 3 κήλεο θαη ζηε ζπλέρεηα ζα ράζνπλ ηελ νπξά ηνπο γηα λα κεηακνξθσζνύλ 

ζε όκνξθνπο κηθξνύο δεληξνβάηξαρνπο. 

 

Οη εθθξίζεηο ηνπ δέξκαηόο ηνπ εκθαλίδνπλ ειαθξηά ηνμηθόηεηα θαη κπνξνύλ λα 

απνηξέςνπλ νξηζκέλνπο ζεξεπηέο. Οη εθθξίζεηο απηέο είλαη αθίλδπλεο γηα ηνλ 

άλζξσπν κπνξνύλ όκσο λα πξνθαιέζνπλ εξεζηζκό ζε επαθή κε ηα κάηηα. 

 

 


